

# 风雨今夜到货,一周的凉爽安排好了

## 21日夏至,入梅和高温都将迟到

进入6月中下旬,入梅和盛夏的脚步都近了。本周将迎来夏至节气,暴雨、梅雨、高温、潮湿,可以说代表了这个节气的特征。然而,根据最新预报来看,新的一周虽然周初有较强降水,但是总体来说以阴或多云为主。气温也持续舒适,基本上在30℃左右。看来,入梅和高温都要推迟了。

现代快报+/ZAKER南京记者 徐岑

### 今夜南部地区风雨来袭,气温跳水

6月16日,意外的多云遮挡了灼热的阳光,也让气温上升没那么快了。南京最高气温不足32℃,但空气湿度较大,人体感觉比较闷热,并不是很舒服。这样闷的天气,也给人一种风雨欲来的感觉。

风雨的确已经在路上了。江苏气象预报,6月17日白天全省多云转阴,17日夜到18日江苏南部将有一次较强降水过程。其中,17日夜到18日西南部地区中到大雨,淮北地区阴到多云,其他地区阴有小到中雨。18日,苏南地区中到大雨,局部暴雨,淮北地区阴,其他地区小到中雨。19日,全省多云到阴。

这次降水对大家出行影响比较大的时段主要是6月18日。南部地区雨最大,降水期间可能伴有雷雨大风、短时强降水等对流天气,提醒大家注意安全。

在多云天气的助力下,新一周基本没有高温天气,气温也很舒服。6月17日夜到18日的这场较强降水,直接将江苏的最高气温拽下了两个台阶。6月16日,最高气温还是30℃+,局部35℃左右。到了18日,淮北地区最高气温30到31℃,沿江和苏南地区仅23到24℃,其他地区26℃左右。可以说,非常凉爽。再往后看,升温的趋势也不明显。江苏大部分地区最高气温30℃左右。

### 要入梅了? 大部地区雨水不明显

这次降水也恰好处于江苏常年平均入梅期间。不过,现代快报记者注意到,从新一周的天气情况来看,全省降雨状况并不明显。通常,综合考虑副高的位置、暖湿气流和冷空气的动向、降雨情况等,是判定入梅的条件。单从降水的情况来看,本周江苏大部分地区的雨日并不多,降水强度也不算大。

以南京为例,根据中国天气网中长期预报,除了6月17日夜到18日这场雨。6月20日前后,还有一场小雨。其余时间基本以云系变化为主。再看江苏最北部的徐州地区,新一周基本都是晴好天气,没有下雨的迹象。

相比之下,仅江苏最南部地区的苏州雨水较多。其中,6月17日到21日,基本上每天都有雨。不过,雨水的强度也不是很大。总体来看,江苏大部分地区入梅的迹象并不明显。不过,夏季天气系统比较活跃,调整也十分频繁,能否入梅还要进一步监测。请小伙伴们关注气象台的官方发布。

### 南京三日天气

今天 白天多云转阴,夜里阴有阵雨或雷雨,城区及以南地区中到大雨,24~31℃

明天 阴有阵雨或雷雨,中到大雨,22~25℃

后天 阴到多云,22~28℃

## 战胜白血病,“励志姐”延迟3年毕业

6月16日,南京中医药大学2019年毕业典礼上演感人一幕。一位身患白血病的药学本科生,三年后又返回学校,完成学业和论文答辩,顺利毕业。在辅导员的搀扶下,她走上领奖台,南中医校长胡刚亲手为她拨穗、颁发毕业证,并赠送一枚毕业定制戒指,鼓励她坚强勇敢,战胜病魔,迎接新的人生。

通讯员 刘丹青  
现代快报+/ZAKER南京记者 仲茜



校长胡刚亲自为孙洁颁发毕业证 现代快报+/ZAKER南京记者 赵杰 摄

现代快报记者了解到,孙洁是镇江人,1993年出生,2012年考入南京中医药大学药学本科专业。2015年9月,进入大四最后一年学习的孙洁,被确诊急性白血病。在学校和社会爱心捐款33万的资助下,孙洁先后来到南京鼓楼医院、苏州大学附属医院就诊。三年来,她经历了化疗、骨髓移植、肠道排异、肺部感染等多次手术治疗,克服了常人难以想象的困难和痛苦,可她依然不愿意放弃自己的学业。

“在医院、病房,我都对别人说,我是南中医的学生,可拿不到南中医的毕业证书,心里总有遗憾。”2018年9月,病情稍有好转的孙洁申请复学,并回到了她心心念

念的校园,继续学业。然而,就在复学后,孙洁又查出白内障、股骨头坏死等并发症,她在医院病床上看书、看电脑,坚持学习。“白内障手术后,视力下降明显,需要戴老花镜看书看电脑,老师通过电脑远程授课。行走不方便,有好心人捐赠了电动轮椅。”孙洁回忆说,正是有这么多好心人的帮助、捐款、鼓励,她才能这么坚强,走出病痛。

再回校园,孙洁更加珍惜学习的时光,做实验、实习、考试、确立论文方向,她每一项都不落下,并且认真对待。临近毕业,她又患上肺部感染、肠道感染,后来住院治疗,没能赶上原定于6月3日的毕业答辩。6月5日,学院为孙洁准备

了一次“视频答辩”,让她在病床前,通过视频陈述自己的研究,顺利完成论文答辩,圆满达到毕业要求。2019年毕业典礼上,孙洁穿上学士服,登上毕业领奖台,“今天我毕业了,我终于可以骄傲地说,我是真正的南中医人了。”

毕业典礼上,校长胡刚亲手为孙洁拨穗、颁发证书,并为她点赞,赠送她定制的毕业礼物。“你是我们南中医最坚强的毕业生,南中医永远是你坚强的后盾,是你的家。有困难就回家来,我们都是家人,一起帮助你。”



扫码看视频

## 移动再出惠民政策 用户可享更多福利



最近,中国移动又发福利啦!参加“查网龄送流量”的活动就可以免费领流量。围绕今年5.17电信日,江苏移动继续持续推出提速降费“六大惠民举措”组合包:包括“查网龄送流量”活动、“畅享系列”套餐、“语音翻番”活动、“0000”退订、10080服务质量监督热线,以及家庭宽带装修超时送流量。

近日,移动内部又发出消息:中国移动将在近两日上线“语音翻番”活动,活动力度不亚于“查网龄送流量”,只要用很低的价格就能让语音通话时长翻一倍。

办理方式十分方便快捷。2019年5月17日起,中国移动在全国范围推出“语音翻番”活动,指定套餐用户,最低增加10元就可以享受现有套餐内的语音翻番的

优惠。例如原来的4G自选套餐语音包28元,包含100分钟全国语音,客户加10元即可实现套餐内语音翻番至200分钟。这成为继查网龄送流量之后,移动上线的又一项“提速降费”大型惠民活动。

只需增加10元,便可享受套餐内语音通话时长翻倍,开通后次月生效,并且长期有效。办理方式也同样简单,5月17日-12月31日期间,用户只需发送“YYFF”至10086即可参与活动,另外到营业厅或拨打10086热线均可办理。

中国移动表示,未来会不断上线系列优惠套餐,加大提速降费落地与实施力度。看来,此次语音翻番活动又是一项落实提速降费的惠民政策,保证让消费者享受到更多用得上、用得起、用得好的服务。

通讯员 冯松海

## 江苏高校综评开考

### 东大文理科分开笔试,南中医请你谈“阴阳调和”

6月16日,南京大学、东南大学、南京师范大学、南京中医药大学、南京林业大学等多所高校,相继举办2019年高考综合评价录取考试。现代快报记者发现,今年各校综合评价报考人数均有小幅上涨。

“今年有近7000人报名东大综合评价录取资格,近4200人通过初审。6月15日,来学校确认考试的,有3500多名考生。”东南大学教务处副处长、招办主任张力介绍说,面对增幅较大的报考考生,东大今年综合评价招生,采取了先学科能力测试(笔试)后综合素质测试(面试)的选拔方式。笔试考试中,理科考生考数学和物理两门,文科考生则考的是语文和数学两门。笔试入围后的考生,将在第二天参加面试。6月22日,东大公布综评入选名单。

南中医今年的综评面试题,连续第二年引用《黄帝内经》原文。“这次引用的题干,来自《黄帝内经》中《素问·阴阳应象大论》的开篇句,也是全文最核心的一句话。”担任南中医综合评价考试命

题组组长的汪悦教授介绍说,该道题首先考察同学们对古文、文言文的理解能力,接下来考察同学们对中医“阴阳论”的认识,然后请同学谈谈如何做到“阴阳调和”。

此外,为何设立“医师节”、5G会给未来中医发展带来哪些变化、在“一带一路”倡议下中医如何走出去等话题,都出现在今年的面试题中。汪悦表示,设置灵活开放的面试题,旨在选拔综合素质突出、对中医药和临床医学、药学有浓厚兴趣和培养潜质的优秀人才。

据悉,今年江苏共有1700余名考生,报名南京中医药大学综合评价资格考试,今年,南中医在综合评价录取投放的专业为中医学、中医学(妇产科学)、中医儿科学、中西医临床医学、临床医学、针灸推拿学、中医养生学、中医康复学、中药学类、药理学、康复治疗学、应用心理学等品牌专业、特色专业,比往年投放专业更多、更具竞争力。

通讯员 刘丹青  
现代快报+/ZAKER南京记者 仲茜